Проверочная работа по основам статистики

1. При контрольной проверке качества хлебобулочных изделий проведено 5%-ое выборочное исследование партии нарезных батонов из муки высшего сорта. При этом из 100 отобранных в выборку батонов 90 шт. соответствовали требованиям стандарта. Средний вес одного батона в выборке составил 500,5 г при среднем квадратическом отклонении 15,4 г. На основе полученных в выборке данных установите возможные значения доли стандартных изделий и среднего веса одного изделия во всей партии с вероятностью 99,7%.

2. Телефонная компания желает оценить среднее время междугородних переговоров в течение выходных, когда действует льготный тариф. Случайная выборка из 50 звонков дала среднее время 14,5 мин со средним квадратическим отклонением 5,6 мин. Постройте 95%- и 90%-ные доверительные интервалы для средней продолжительности переговоров в выходные дни.

3. Случайным образом были опрошены 20 студентов о работе студенческой столовой. Оценку попросили дать по 100-бальной шкале. Результаты оценки столовой в баллах: 89, 75, 87, 96, 88, 71, 85, 62, 80, 92, 76, 72, 67, 60, 79, 43, 77, 83, 59, 53. Найдите среднюю арифметическую оценку, среднее квадратическое отклонение и дисперсию.

4. Случайным образом были опрошены 20 студентов о работе студенческой столовой. Оценку попросили дать по 100-бальной шкале. Результаты оценки столовой в баллах: 89, 75, 87, 96, 88, 71, 85, 62, 80, 92, 76, 72, 67, 60, 79, 43, 77, 83, 59, 53. Известно, что первые 7 опрошенных студентов посещают столовую каждый учебный день, а остальные 13 – не более двух раз в неделю. Оцените влияние частоты посещения столовой на вариацию выборочного рейтинга.

5. Исходя из требований ГОСТа, необходимо установить оптимальный объем выборки из партии нарезных батонов (2000 шт.), чтобы с вероятностью 95,45% предельная ошибка не превышала 3% веса 500-грамового батона. По ранее проводимым исследованиям среднеквадратичное отклонение составило 25 г.

6. Производитель пальчиковых батареек желает оценить среднюю продолжительность их работы. Случайная выборка 12 батареек дала среднее время работы 34,2 часа при среднем квадратическом отклонении 5,9 часа. Найдите 95%-ный доверительный интервал средней продолжительности жизни батареек.

7. Инженер по контролю качества обнаружил в 10 партиях электроламп, произведенных заводом, следующее число бракованных изделий: 5, 3, 7, 6, 1, 0, 3, 4, 5, 2. Известно, что первые четыре партии были изготовлены в помещениях с более низкой степенью чистоты. Оцените, как повлияла степень чистоты производственных помещений на вариацию количества бракованных электроламп в партиях. 

8. Автотранспортная компания желает оценить среднее время транзита грузов из столицы в северные регионы страны. Случайная выборка 20 партий товаров дала среднее время 2,6 дней со средним квадратическим отклонением 0,4 дня. Постройте доверительный интервал для среднего времени транзита товаров.

9. Получены данные о числе телевизоров, продаваемых ежедневно в магазине электроники в течение некоторого месяца: 5, 16, 18, 19, 14, 12, 22, 23, 25, 20, 32, 17, 34, 25, 14, 14, 17, 8, 5, 11, 13, 6, 7, 9, 14, 7, 21, 28, 23, 8. Найдите среднее значение, моду, медиану и коэффициент вариации. Сделайте вывод относительно однородности ряда вариации. 

10. Имеются сгруппированные данные о дневной выручке в магазине электротоваров.

	Сумма продаж, руб.
	Число продаж

	Менее 2000
	5

	2000 – 4000
	11

	4000 – 6000
	28

	6000 – 8000
	42

	8000 – 10000
	23

	10000 – 12000
	17

	12000 – 14000
	8

	Свыше 14000
	3


Определите среднее значение, моду и медиану.

11. В универсаме еженедельно продается в среднем 1520 картонных упаковок куриных яиц. Для оценки возможной компенсации за поврежденные яйца в поступающих партиях яиц проводится регулярная еженедельная случайная выборка 100 картонок. Если в поступившей партии найдено 12 картонок с поврежденными яйцами, то оцените с вероятностью 95% долю картонок с повреждениями в партии, содержащей 1520 упаковок.

12. Получены данные о числе телевизоров, продаваемых ежедневно в магазине электроники в течение двух недель: 11, 16, 18, 19, 17, 18, 22, 23, 22, 20, 26, 19, 24, 25. В пятый день работы отдела сменился продавец-консультант. Оцените влияние продавца на вариацию частоты продаж телевизоров.

13. Внешняя инспекция оценивает точность заполнения двухлитровых бутылок газированным безалкогольным напитком. Контрольная лаборатория завода проинформировала инспекторов, что среднее квадратическое отклонение наполнения бутылок составляет 0,05 л. Случайная выборка 100 двухлитровых бутылок дала выборочную среднюю 1,99 л. Постройте 95%-ных доверительный интервал для оценки генерального среднего значения объема заполнения двухлитровых бутылок.

14. Рекламное агентство, обслуживающее местную радиостанцию, хотело бы оценить среднее время, которое радиослушатели проводят, слушая передачи станции. Какой объем выборки необходим, если агентство желает быть уверено в результатах на 90% с предельной ошибкой ±5 мин. Из прошлого опыта известно, что среднее квадратическое отклонение времени прослушивания радиопередач составляет 45 мин.

15. Предположим, что в магазин, торгующий эмалевыми красками, начали поступать претензии от покупателей о том, что банки заполнены ниже нормы. Производитель красок утверждает, что среднее квадратическое отклонение объема краски в литровой банке составляет 0,02 литра. Случайная выборка 50 банок дала среднее значение объема 0,995 литра. Постройте 99%-ный доверительный интервал для среднего значения объема краски в литровой банке. 

16. В течение месяца менеджер универсама регистрировал частоту покупок некоторого товара. Были получены следующие данные: 8, 4, 4, 9, 3, 3, 1, 2, 0, 4, 2, 3, 5, 7, 10, 6, 5, 7, 3, 2, 9, 8, 1, 4, 6, 5, 4, 2, 1, 0, 8. Найдите среднее значение числа покупок данного товара, моду, медиану и среднее квадратическое отклонение.

17. В течение месяца менеджер универсама регистрировал частоту покупок некоторого товара. Были получены следующие данные: 5, 4, 4, 2, 3, 3, 1, 2, 0, 4, 2, 3, 5, 1, 0, 6, 1, 7, 3, 2, 4, 9, 5, 4, 6, 8, 8, 9, 7, 10, 8. Оцените влияние рекламной акции, проводимой в последнюю декаду месяца, на вариацию частоты покупок товара.

18. Компания, занимающаяся пассажирскими автобусными перевозками, предполагает открыть новый автобусный маршрут из пригорода в центральную часть города. Среди 50 пассажиров, выбранных случайно, 18 заявили, что будут регулярно пользоваться новым маршрутом. Постройте 95%-ный доверительный интервал для генеральной доли пассажиров, которые будут пользоваться новым автобусным маршрутом.

19. Ректорат института хотел бы выяснить долю студентов дневного отделения, которые имеют доступ в Интернет вне стен института. Случайная выборка 150 студентов показала, что 105 из них имеют такой доступ. Определите 95%-ный доверительный интервал для проверки доли студентов дневного отделения, имеющих доступ в Интернет вне учебного процесса в стенах института.

20. Дан вариационный ряд, характеризующий показатели производства обуви в 2009 году.

	Среднегодовая мощность предприятия, млн. пар
	Количество предприятий

	До 1
	126

	1 – 3
	40

	3 – 5
	13

	Свыше 5
	4


Найдите среднюю арифметическую и среднее квадратическое отклонение интервального вариационного ряда. Определите моду и медиану.

21. Организация защиты прав потребителей оценивает средний расход бензина марки АИ-93 в новой модели автомобиля. Вследствие ограниченности времени и средств было проверено 25 автомобилей. Средний расход составил 6,5 л на 100 км. Среднее квадратическое отклонение расхода топлива составило 1,2 л на 100 км. Каковы границы 90%-ного доверительного интервала?

